1 Resistencia equivalente

2 Asociacdn de resistencias. Conexiones serie, paralelo y mixta

2.1. Conexion serie

Ejemplo

Calcular la intensidad v la tensién en cada resistencia del circuito.
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Lz resistencia total es la suma de las tres resistencias:
Rr=2+3+5=100
La intensidad que atraviesa el circuito, segin COhm:
v o 10V 1A

R, 100

Conecida |z intensidad en cada resistancia (es la misma en
todo el circuite) podemos calcular la caida de tension en las
mismas:

Vo = IR, = 1A202= 2V
Voo = IR, = 14302 =3V
V., =R, = 14501 =5V




2.2. Conexion paralelo

Ejemplo

Calcular la intensidad en cada resistencia y |2 resistencia equivalente del circuita,

La caida de tensidn en cada resistencia es igual a la tensidn
aplicada al acoplamiento:
V = Vo = Vi = Vg =10V
Las intansidadas que atraviesan cada resistencia, segun
Ohm:
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¥ la resistencia eguivalente del acoplamiento paralelo es
1 1 1 1 31
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D= donde,

R =2 _ge70
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2.3. Conexion mixta

3 Leyes de Kirchhoff




3.1. Primera ley de Kirchhoff o de las cormentes

Sabemos que las intensidades que atraviesan cada
rasistencia, valen:
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Ry 10
v =10V=5A
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Aplicande la 12 ley de Kirchhoff al nudo A:
Io=1,+1,+/,=10+54+2-17A




3.2. Segunda ley de Kirchhoff o de las tensiones

Calcular la tensién entre los nudes A v B.

Asignamos un sentide a cada una de las corrientes de
rama y determinames el sentido de las caidas de tensidn
en cada resistencia. Representames el sentide que vamos
a considerar positive (an este caso el de las agujas del
relaj).
Aplicamos la 22 ley de Kirchheff a la mallz:
+8V -V, — Vi =0V
La resistencia equivalente v la intensidad del circuito:
V., av
Ry 30 il =2l ==~ =34
T "TR 30
La caida de tensién en |z resistencia Ry:
Ve = LRy, =3A90 =3V
D= donde,
Vg =9V -V, =9-3=6V




4 Analisis de drcuitos eléctricos por el método de las mallas

Ejemplo




5 Teorema de superposicion

Ejemplao
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Las corrientes de rama del siguiente circuito s pueden determinar anzlizando las corriente de rama de
cada uno de los circuitos constituidos por una sola fuente v sumandeo algebraicamente las corrientas
obtenidas. Es decir:

L)
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fy =1"s+1",




6 Teorema de Thevening

Determinar el circuito equivalente Thevening:

R1=6Q o
MWW o

R2=30< vag Rcarga

B =

Sa desconecta la resistencia de carga y se calcula la tensicn existente entra los puntos A v B:
= L - 1

R, +R, BL1+3L

Vg = IR, = 1A30 =3V

Dicha tensidn es la fem de la fuente del circuito equivalente Thevening. A continuacidn se elimina la fuente
de tensidn v se calcula |z resistencia equivalente del circuito resultants entre los puntos & v B,

El circuito equivalente Thevening es &l que resulta de conectar en serie [a tension Vg v |a resistencia Ryg
resultantes.







